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Une étude d’opinion conduite par Angie / Opinion Data Intelligence pour le Groupe Igensia auprès de 

1528 répondants de plus de 18 ans, représentatifs de la population française sur des critères de genre, 

d’âge, de catégorie socioprofessionnelle et de région d’habitation, réalisée en ligne du 11 au 23 juillet 

2024. Ce questionnaire comportait également des questions croisées, adressées à différents groupes tels 

que les étudiants, les parents, les professionnels en entreprise et  à 504 alternants pour permettre une 

analyse robuste des questions spécifiques adressées à cette cible particulière.
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1. Le rapport des Français à la formation
2. Le regard des Français sur l’alternance
3. Le regard des alternants sur leur formation
4. Résultats détaillés

Octobre 2024Baromètre : Les Français et l’alternance 3



4

1
le rapport des Français à 
la FORMATION
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SE FORMER occupe toujours une place importante
pour les Français

82%
« Le fait d’apprendre de 

nouvelles choses occupe une 

place importante pour moi »
-1 pt vs 2023

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : (Question 32)



14h27
ceux-ci y consacrent en moyenne par semaine, 
avec d’évidentes disparités selon les profils

+ 1h34 vs 2024
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24%
des Français sont en train d’apprendre, en 
ce moment ou au cours des 12 derniers mois.

En formation initiale, en alternance, en 
reconversion, en apprentissage autonome ou 

encadré sur leur temps libre, etc.

- 3 points vs 2023

1 quart d’entre eux y consacrent
UNE PARTIE IMPORTANTE DE LEUR SEMAINE
Quelles sont les situations qui vous correspondent ? (Question 01)

Dans le cadre de cette ou ces formations, combien d’heures consacrez-vous à vous former en moyenne chaque semaine ? 
(Question 02)
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2
Le REGARD DES 
FRANÇAIS sur 
l’alternance
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8 Français sur 10 sont familiers avec
LE SYSTÈME DE L’ALTERNANCE

47%
Je connais les grands 

principes

35%
Je connais le système et 

ses modalités
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18%
Je ne connais pas le 

concept de l’alternance

Connaissez-vous le système de la formation en alternance ? (Question 03) Base : 1528 répondants



Allier 

théorie et 
pratique

Acquérir 

une 

expérience 

professionn

elle 

concrète

Commence

r à gagner 
sa vie

Suivre une 

formation 
de qualité

Avoir un CV 
attractif

Bénéficier 

d'un 

encadre-

-ment 

personnalis

é

Trouver un 

travail plus 

facilement 

ensuite

Entrer dans 

une 

entreprise 

renommée

Être à la 

hauteur des 

attentes de 

ses parents

Accéder à 

des études 
supérieures

Gagner un 

bon salaire 
ensuite

Travailler 

non loin de 

son 

domicile

LES BÉNÉFICES DE L’ALTERNANCE
sont reconnus par l’ensemble des Français
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94% 94% 93% 93% 93% 92% 91% 82% 81% 79% 78%
66%

Dans quelle mesure diriez-vous que cette alternance vous permet de… / qu’une formation en alternance permet à un jeune de… 

(Question 15+31) Base : 1528 répondants
TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord, TOTAL Pas d’accord = Plutôt pas d’accord + Pas du tout d’accord

7 points d’écart :

• 83% des alternants
• 76% du reste des Français



Et 2/3 des actifs travaillent dans des ENTREPRISES QUI 
RECOURENT À DES ALTERNANTS
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Votre organisation/entreprise fait-elle appel à des alternants ? (Question 27)

Quels sont les avantages pour votre entreprise / organisation d’engager un(e) alternant(e) ? (Question 28)

* Parents avec des enfants scolarisés ou en étude

Oui, et il m'arrive 
d'encadrer des 
alternants directement
21%

Oui, et il m'arrive de 
participer 
indirectement à leur 
encadrement
26%

Oui, mon entreprise / 
organisation fait appel 
à des alternants, mais 
je ne participe pas à 
leur encadrement…

66%
Travaillent dans une
organisation qui fait 
appel à des alternants

Avantages pour l’entreprise

55% Former un jeune à un métier sur-

mesure pour l'entreprise

54% Participer à l'insertion 
professionnelle des jeunes

37% Renforcer les équipes en place 
dans des période à plus forte 

charge de travail

29% Apporter un regard neuf et de 
nouvelles idées dans l'entreprise



Les parents avec des enfants scolarisés envisagent
L’ALTERNANCE POUR LEURS ENFANTS
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Avez-vous déjà envisagé que votre enfant / vos enfants poursuive(nt) des études en alternance à un moment de leur scolarité ?

(Question 26) Base : 247 répondants

Oui, c'est une option qui 
est / a été sérieusement 
considérée

38%

Oui, cela fait / faisait partie 
des options parmi d'autres 
possibilités

45%

Non, je n'ai / n'avais pas 
envisagé une poursuite 

d'étude en alternance

17%

* Parents avec des enfants scolarisés ou en étude
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→ 83%

des parents ont déjà envisagé un 

parcours en alternance lors de la 

scolarité de leurs enfants
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3
Le REGARD DES 
ALTERNANTS sur leur 
formation
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13%

3%

3%

3%

5%

5%

6%

6%

6%

6%

7%

11%

11%

15%

Autre

Transport et Logistique

Environnement et Développement Durable

Art et Culture

Industrie et Production

Communication et médias

BTP (Bâtiment et Travaux Publics)

Tourisme et Hôtellerie

Ressources Humaines

Droit et Administration

Banque et Assurance

Commerce et Distribution

Informatique et Numérique

Santé et Social
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L’alternance concerne TOUS LES SECTEURS D’ACTIVITÉ de façon 
équilibrée
Quel est le secteur de cette alternance ? (Question 07)
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LES BÉNÉFICES PROPRES
à une formation en alternance sont reconnus par les alternants

91%
Acquérir une 
expérience 

professionnelle 
concrète

83%
Gagner un bon 
salaire ensuite

76%
Entrer dans une 

entreprise 

renommée

82%
Bénéficier d'un 
encadrement 

personnalisé

Dans quelle mesure diriez-vous que cette alternance permet de … (Question 15) Base : 504 répondant Base : 230 répondants
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LES BÉNÉFICES PROPRES
à une formation en alternance sont reconnus par les alternants

91%
Acquérir une 
expérience 

professionnelle 
concrète

83%
Gagner un bon 
salaire ensuite

76%
Entrer dans une 

entreprise 

renommée

82%
Bénéficier d'un 
encadrement 

personnalisé

+14 points versus les 

étudiants inscrits récemment, 

hors alternants, qui 

s’expriment à propos de leur 

formation (77%)

+22 points versus les 

étudiants inscrits récemment, 

hors alternants, qui 

s’expriment à propos de leur 

formation (60%)

+3 points versus les 

étudiants inscrits récemment, 

hors alternants, qui 

s’expriment à propos de leur 

formation (80%)

+22 points versus les 

étudiants inscrits récemment, 

hors alternants, qui 

s’expriment à propos de leur 

formation (54%)

Dans quelle mesure diriez-vous que cette alternance permet de … (Question 15) Base : 504 répondants

Dans quelle mesure diriez-vous que votre parcours en formation initiale vous permet de … (Question 22) Base : 230 répondants
TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord



L’alternance est
UN GAGE RECONNU D’EMPLOYABILITÉ
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84%
Sans l'alternance, je me sentirais 

moins préparé(e) pour entrer sur le 

marché du travail

54%
Ont trouvé un emploi dans l’année qui suit 

la fin de leur alternance, dont 22% dans 

l’entreprise qui les avait accueillis

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes (Question 16) Base : 504 répondants

Qu’avez-vous fait ensuite ? (Question 18) Base : 261 répondants
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86%

« Cette alternance permet 

de trouver un travail plus 

facilement ensuite »



L’alternance est aussi un passage vers
UNE POURSUITE D’ÉTUDES PLUS LONGUES
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes (Question 16) Base : 504 répondants

Qu’avez-vous fait ensuite ? (Question 18) Base : 261 répondants

53%
L'alternance m'a sauvé de 

l'échec scolaire

60%
Sans l’alternance, je 

n’aurais jamais poursuivi 

mes études
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39%

« A l’issue de l’alternance, 

j’ai poursuivi mes études »



L’ALTERNANCE, FACTEUR D’ÉMANCIPATION
personnelle et professionnelle
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : (Question 16) Base : 504 répondants

TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord

82%
Grâce à l'alternance,
je me suis senti valorisé

80%
L'alternance m'a permis
de trouver ma voie



Enfin, les alternants portent UN REGARD DIFFÉRENT
SUR LE MONDE DE DEMAIN
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+10 pts

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : (Question 32) Base : 1528 répondants

TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord

Je connais les nouvelles tendances 

technologiques et je me sens capable de 

m'adapter à leurs évolutions rapides : 

intelligence artificielle, Métavers, réalité 

virtuelle, etc.

Ensembles des Français : 57%

Alternants : 67%
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Acquérir une expérience professionnelle concrète (91%) : 

c’est la première raison citée par les alternants interrogés
Bénéficier d’un encadrement personnalisé : 82%

Pouvoir intégrer une entreprise renommée : 76%

L’alternance est un gage reconnu d’employabilité par les alternants

• Cette alternance permet de trouver un travail plus facilement ensuite (86%)
• Sans l'alternance, ils se sentiraient moins préparé(e)s pour entrer sur le 

marché du travail (84%)

• 54% d’entre eux ont trouvé un emploi dans l’année qui suit la fin de leur 
alternance, dont 22% dans l’entreprise qui les avait accueillis

L’alternance est aussi un passage vers une poursuite d’études plus longues

• 60% des alternants interrogés considèrent que sans l’alternance, ils n’auraient 
jamais poursuivi leurs études

• Pour 53%, l'alternance les a sauvés de l’échec scolaire

• A l’issu de l’alternance, 39% ont poursuivi leurs études

Les bénéfices de l’alternance sont 

unanimement reconnus par les Français
• Acquérir une expérience professionnelle concrète 

(94%)
• Allier théorie et pratique (94%)

• Commencer à gagner sa vie (93%)
• Bénéficier d'un encadrement personnalisé (92%)

• Gagner un bon salaire ensuite (78%)

2/3 des actifs interrogés 

travaillent dans des 
organisations qui recourent à 
l’alternance

83% de parents sont prêts à 

envisager cette voie 
d’insertion professionnelle 
pour leurs enfants scolarisés

Les Français et 
L’ALTERNANCE

A RETENIR
Les alternants eux-mêmes en tirent des 

bénéfices en termes de qualité de la 
formation, d’employabilité, de poursuite 
d’étude et de regard porté sur le monde qui 

les entoure. 
8 Français sur 10 sont 

familiers avec le système de 
l’alternance (82%)
• 47% connaissent les grands 

principes

• 35% connaissent le système et 
les modalités

Enfin, les alternants portent un regard différent sur le monde de demain

• 73% se disent « en capacité d'évoluer dans le monde du travail »
• 67% connaissent les nouvelles tendances technologiques et se sentent 

capable de s'adapter à leurs évolutions rapides
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4
RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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TYPOLOGIES D’APPRENANTS
Quelles sont les situations qui vous correspondent ? (Question 01) Base : 1528 répondants

TOTAL Actuellement / Récemment + Au cours de 12 derniers mois = Inscrits récemment, TOTAL Il y a plus de 12 mois + jamais = Non-
inscrits

7%

4%

5%

3%

6%

4%

5%

4%

3%

2%

6%

5%

10%

10%

25%

10%

16%

12%

78%

82%

67%

86%

73%

79%

Je suis en apprentissage de façon autonome sur mon temps libre via
un support de formation spécifique (livre, application, site internet)

Je suis en apprentissage de façon encadrée par un intervenant sur
mon temps libre (à distance ou en présentiel)

Je suis inscrit dans un cursus de formation initiale en école ou en
université

Je suis en alternance

Je suis inscrit dans une formation continue (souvent proposée aux
salariés et aux demandeurs d'emploi en vue d'améliorer leurs…

Je suis inscrit dans une formation sur plusieurs semaines pour
préparer une reconversion professionnelle

Actuellement / Récemment Au cours des 12 derniers mois Il y a plus de 12 mois Jamais
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TEMPS CONSACRÉ À SE FORMER

14%

1 à 2 heures par semaine

23%

3 à 5 heures 

par semaine

22%

6 à 10 heures 

par semaine

18%

11 à 20 heures par 

semaine

10%

21 à 30 heures 

par semaine

14%

Plus de 30 heures par 

semaine

14h27
en moyenne par semaine

→ médiane 9h10

Dans le cadre de cette ou ces formations, combien d’heures consacrez-vous à vous former en moyenne chaque semaine ? 

(Question 02) Base : 716 répondants
Question numérique recodée
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CONNAISSANCE DE L’ALTERNANCE
Connaissez-vous le système de la formation en alternance ? (Question 03) Base : 1528 répondants

TOTAL Je connais le concept de l'alternance = Oui, je connais le système et ses modalités + Oui, je connais les grands principes, TOTAL 
Je ne connais pas le concept de l'alternance = Oui, je connais de nom uniquement + Non, je ne connais pas du tout

Oui, je connais le système et 
ses modalités…

Oui, je connais les grands principes
47%

Oui, je connais de nom 
uniquement…

Non, je ne connais pas 
du tout…

82%
Je connais l'alternance 

18%
Je ne connais pas 

l'alternance 
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ALTERNANTS : TYPE DE CONTRAT
Quel est le contrat qui encadre cette alternance ? (Question 04) Base : 504 répondants

56%

39%

4%

Un contrat d'apprentissage Un contrat de professionnalisation Autre
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ALTERNANTS : NIVEAU PRÉPARÉ
Quel diplôme est préparé par cette alternance ? (Question 05)  Base : 504 répondants

37%

33%
30%

Diplôme en bac +2 (BTS, DUT, DEUST) Diplôme en bac +3 ou bac +4 (licence,
maîtrise)

Diplôme en bac +5 (master, doctorat ou
diplôme d'une grande école)
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ALTERNANTS : DURÉE DU CONTRAT
Quelle est la durée du votre contrat d’alternance ? (Question 06) Base : 504 répondants

13%

41%

35%

11%

6 mois 1 an 2 ans 3 ans
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ALTERNANTS : SECTEUR DE L’ALTERNANCE
Quel est le secteur de cette alternance ? (Question 07) Base : 504 répondants

13%

3%

3%

3%

5%

5%

6%

6%

6%

6%

7%

11%

11%

15%

Autre

Transport et Logistique

Environnement et Développement Durable

Art et Culture

Industrie et Production

Communication et médias

BTP (Bâtiment et Travaux Publics)

Tourisme et Hôtellerie

Ressources Humaines

Droit et Administration

Banque et Assurance

Commerce et Distribution

Informatique et Numérique

Santé et Social
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ALTERNANTS : ATTENTES AU SUJET DE L’ALTERNANCE

Quelles étaient vos attentes au moment de choisir une formation en alternance ? (Question 08) Base : 504 répondants

Classez les éléments suivants, 1 étant l’élément le plus important

4%

4%

4%

5%

8%

8%

7%

8%

9%

9%

15%

15%

5%

6%

5%

5%

7%

8%

6%

9%

9%

11%

13%

13%

3%

5%

5%

5%

8%

7%

10%

8%

8%

9%

10%

11%

2%

36%

37%

38%

41%

44%

47%

50%

51%

51%

53%

58%

64%

Autre

Être à la hauteur des attentes de mes parents

Entrer dans une entreprise renommée

Travailler non loin de mon domicile

Bénéficier d'un encadrement personnalisé

Accéder à des études supérieures

Allier théorie et pratique

Trouver un travail plus facilement ensuite

Gagner un bon salaire ensuite

Suivre une formation de qualité

Avoir un CV attractif

Acquérir une expérience professionnelle concrète

Commencer à gagner ma vie
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Réponse donnée en 1ère position

Réponse donnée en 2e position

Réponse donnée en 3e position

Total



ALTERNANTS : MODES D’INFORMATION
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Auprès de qui vous êtes-vous informé(e) sur cette alternance ? (Question 09) Base : 504 répondants

32% 31%
29%

25%

15%
13%

6% 6%
4% 4%

Étudiants en
alternance

Amis ou
famille

Enseignants Entreprise Conseiller
d'orientation,

CIO

CFA Association Dispositifs
spécifiques

Autre Aucune de
ces réponses



ALTERNANTS : CANAUX D’INFORMATION
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Quels moyens utilisez-vous ou avez-vous utilisés pour vous informer sur votre orientation ? (Question 10) Base : 504 répondants

39% 38%
35%

27%
23%

18%

2% 3%

Réseaux sociaux Bouche à oreille Moteurs de
recherche

Journées portes
ouvertes de

l'école

Salons ou
forums

Brochures ou
documentation

Autre Aucune de ces
réponses



ALTERNANTS : SALONS
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Et plus largement, avez-vous déjà pris part à un salon ou forum consacré à l’orientation professionnelle ou académique ? 

(Question 11) Base : 504 répondants
TOTAL Oui = Oui, à plusieurs reprises + Oui, une seule fois, TOTAL Non = Non, mais j'envisage d'y participer + Non, et je ne prévois pas 
d'y participer

Oui, à plusieurs reprises
45%

Oui, une seule fois
34%

Non, mais j'envisage d'y 
participer…

Non, et je ne prévois pas 
d'y participer…

79%
Oui

21%
Non



ALTERNANTS : RECHERCHE D’UNE ENTREPRISE
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Dans le cadre de cette alternance, de quelle manière avez-vous trouvé votre entreprise ? (Question 12) 

Base : 504 répondants

30%
28%

24%
21% 20%

12% 11%

7%

2% 3%

Amis ou
famille

Sites d'offres
d'emploi

Étudiants en
alternance

Entreprise Enseignants Conseiller
d'orientation,

CIO

CFA Dispositifs
spécifiques

Autre Aucune de
ces réponses



ALTERNANTS : DIFFICULTÉS À TROUVER UNE ENTREPRISE
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Comment évalueriez-vous la difficulté à trouver votre entreprise pour réaliser votre alternance ? (Question 13)

De 1 étant « extrêmement facile » et 10 étant « extrêmement difficile » 
Base : 504 répondants

1% 1%

6% 6%
9%

13%

24% 25%

10%
6%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6,8/10
note moyenne de 

difficulté

🡨 extrêmement facile extrêmement difficile 

🡨



ALTERNANTS : DIFFICULTÉS RENCONTRÉES
Quelles sont les difficultés que vous avez rencontrées au moment de trouver une entreprise pour votre alternance ? (Question 

14)
Base : 504 répondants

5%
1%

7%
9%

13%
16%
17%
18%
18%
19%
20%
20%
20%

26%
30%

32%

Aucun de ces éléments
Autre

Je n'étais pas assez motivé
Personne au sein de l'entreprise ne se sentait capable d'encadrer un alternant

La durée totale de l'alternance n'est pas suffisamment adaptée pour les entreprises
Les frais de scolarités sont trop importants pour l'entreprise

Le rythme de l'alternance (hebdomadaire / mensuel) n'est pas suffisamment adapté pour les entreprises
Je manquais d'informations sur les modalités de l'alternance

L'entreprise n'avait pas le personnel suffisant pour former un alternant
Je ne savais pas où chercher d'entreprise

J'ai rencontré des difficultés à préparer ma candidature (CV, Lettre de motivation, entretiens)
Les entreprises ne sont pas assez informées sur les modalités de l'alternance

Les processus de recrutement en entreprise étaient très sélectifs
Les offres disponibles étaient trop loin de chez moi

Il n'y avait pas assez d'offres
J'ai rencontré des entreprises qui ne recrutaient pas d'alternants
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ALTERNANTS : BÉNÉFICES DE L’ALTERNANCE
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Dans quelle mesure diriez-vous que cette alternance permet de … (Question 15) Base : 504 répondants

TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord, TOTAL Pas d’accord = Plutôt pas d’accord + Pas du tout d’accord

31%

30%

32%

40%

38%

40%

41%

48%

53%

53%

48%

59%

37%

44%

44%

41%

44%

43%

44%

38%

33%

35%

41%

32%

26%

21%

21%

16%

15%

14%

11%

11%

11%

9%

8%

7%

7%

5%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

Travailler non loin de mon domicile

Être à la hauteur des attentes de mes parents

Entrer dans une entreprise renommée

Accéder à des études supérieures

Bénéficier d'un encadrement personnalisé

Gagner un bon salaire ensuite

Avoir un CV attractif

Trouver un travail plus facilement ensuite

Allier théorie et pratique

Commencer à gagner ma vie

Suivre une formation de qualité

Acquérir une expérience professionnelle concrète

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord



ALTERNANTS : POINTS DE VUE
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : (Question 16) 

Base : 504 répondants
TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord, TOTAL Pas d’accord = Plutôt pas d’accord + Pas du tout d’accord

25%

17%

22%

29%

23%

28%

34%

36%

40%

28%

36%

36%

31%

39%

49%

46%

46%

44%

25%

35%

32%

24%

27%

19%

15%

14%

12%

21%

12%

10%

16%

11%

4%

5%

4%

5%

L'alternance m'a sauvé de l'échec scolaire

Il y a suffisamment d'entreprises proposant des alternances

Les engagements écologiques et sociaux de l'entreprise étaient clés…

Sans l'alternance, je n'aurais jamais continué mes études

Au moment de choisir une entreprise, j'avais le choix entre plusieurs…

La formation en alternance sait prendre en compte les singularités de…

L'alternance m'a permis de trouver ma voie

Grâce à l'alternance, je me suis senti valorisé

Sans l'alternance, je me sentirais moins préparé(e) pour entrer sur le…

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord



ALTERNANTS : ISSUE DE L’ALTERNANCE
Être-vous allés au bout de votre contrat en alternance ? (Question 17) 

Base : 504 répondants
TOTAL Je ne suis pas allé au bout de mon alternance = Non, j’ai mis fin à mon alternance + Non, l’entreprise a mis fin à mon alternance

34%
Cette alternance est toujours 
en cours

52%
Oui, Je suis allé(e) au bout de 
mon contrat en alternance 

Non, j'ai mis fin à mon alternance
7%

Non, l'entreprise a mis fin à mon 
alternance
7%

14%
Je ne suis pas allé(e) au 

bout de mon alternance 
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ALTERNANTS : APRÈS L’ALTERNANCE
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Qu’avez-vous fait ensuite ? (Question 18) 

Base : 261 répondants

39%

22%

17% 16%

5%
2%

J'ai poursuivis mes
études

J'ai été embauché
dans l'entreprise dans

laquelle je réalisais
mon alternance

J'ai trouvé un emploi
dans les 6 mois

suivants, dans une
autre entreprise

J'ai trouvé un emploi
dans les 12 mois

suivants, dans une
autre entreprise

Je n’ai pas trouvé 
d’emploi dans les 12 

mois

Aucune de ces
réponses



ALTERNANTS : ALTERNANCE INTERROMPUE
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Si non, pour quelle(s) raison(s) ?

J’ai mis fin à mon alternance (Question 19)

Base : 36 répondants

L’entreprise a mis fin à mon alternance (Question 20)

Base : 36 répondants

3%

11%

11%

11%

17%

17%

28%

33%

Autre

Les cours ne me plaisaient pas

Les missions en entreprises n'étaient pas intéressantes

Pour changer d'orientation

A cause de problèmes personnels

Les cours n'étaient pas intéressants

Le lieu de mon alternance était loin de chez moi

Les relations avec mon maître d'apprentissage se déroulaient mal

3%

28%

39%

44%

Autre

L'entreprise se restructurait

Les relations avec mon maître d'apprentissage se déroulaient mal

Je n'avais pas le niveau demandé



ÉTUDIANTS EN FORMATION INITIALE * : CANAUX 
D’INFORMATION
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Quels moyens utilisez-vous ou avez-vous utilisés pour vous informer sur votre orientation ? (Question 21) Base : 230 répondants

49%

39%
36% 35% 34%

23%

11%

4%

Moteurs de
recherche

Brochures ou
documentation

Salons ou
forums

Journées portes
ouvertes de

l'école

Bouche à oreille Réseaux sociaux Aucune de ces
réponses

Autre

* Etudiants ou anciens étudiants, hors alternants ou anciens alternants



ÉTUDIANTS EN FORMATION INITIALE * : BÉNÉFICES DE LA 
FORMATION INITIALE
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Dans quelle mesure diriez-vous que votre parcours en formation initiale vous permet de … (Question 22) Base : 230 répondants

TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord, TOTAL Pas d’accord = Plutôt pas d’accord + Pas du tout d’accord

17%

22%

22%

29%

28%

31%

30%

29%

34%

48%

47%

48%

49%

50%

49%

53%

54%

58%

26%

25%

25%

14%

15%

16%

11%

13%

7%

9%

6%

5%

8%

6%

4%

5%

4%

1%

Entrer dans une entreprise renommée

Bénéficier d'un encadrement personnalisé

Gagner un bon salaire ensuite

Être à la hauteur des attentes de vos parents

Trouver un travail plus facilement ensuite

Acquérir une expérience professionnelle concrète

Allier théorie et pratique

Avoir un CV attractif

Suivre une formation de qualité

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

* Etudiants ou anciens étudiants, hors alternants ou anciens alternants



ÉTUDIANTS EN FORMATION INITIALE * : CONSIDÉRATION 
DE L’ALTERNANCE
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Avez-vous déjà envisagé de réaliser des études en alternance ? (Question 23) Base : 230 répondants

Oui, c'est une option qui a 
été sérieusement 
considérée
21%

Oui, cela faisait partie des 
options parmi d'autres 
possibilités
22%

Non, je n'avais pas 
envisagé une poursuite 

d'étude en alternance
57%

* Etudiants ou anciens étudiants, hors alternants ou anciens alternants



ÉTUDIANTS EN FORMATION INITIALE * : FREINS AU CHOIX 
DE L’ALTERNANCE
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Quels éléments vous ont empêché de choisir une formation en alternance ? (Question 24) Base : 230 répondants

30%

20% 19%
16%

14% 13%
9%

6%

15%

Je voulais
m'assurer d'un

diplôme
reconnu

Je manquais
d'informations

sur les
modalités de
l'alternance

J'avais besoin
de flexibilité

dans mon
emploi du

temps

Je n'étais pas
prêt à me

spécialiser

Je voulais
rester

immerger dans
la vie étudiante

Je ne parvenais
pas à trouver
d'entreprise
pour réaliser

mon
alternance

Les frais de
scolarités

étaient trop
importants

pour
l'entreprise

Autre Aucun de ces
éléments

* Etudiants ou anciens étudiants, hors alternants ou anciens alternants



PARENTS * : MODES D’INFORMATION
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Quels moyens utilisez-vous / avez-vous utilisés pour vous informer sur l'orientation de votre enfant / de vos enfants?

(Question 25) Base : 247 répondants

64%

54%
49% 48%

35%

18%

2%
6%

Journées portes
ouvertes de

l'école

Moteurs de
recherche

Brochures ou
documentation

Salons ou
forums

Bouche à oreille Réseaux sociaux Autre Aucune de ces
réponses

* Parents = J’ai un ou plusieurs enfants au collège, J’ai un ou plusieurs enfants au lycée, J’ai un ou 
plusieurs enfants dans le supérieur (école ou université)



PARENTS * :
CONSIDÉRATION DE L’ALTERNANCE
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Avez-vous déjà envisagé que votre enfant / vos enfants poursuive(nt) des études en alternance à un moment de leur scolarité ?

(Question 26) Base : 247 répondants

Oui, c'est une option qui 
est / a été sérieusement 
considérée
38%

Oui, cela fait / faisait partie 
des options parmi d'autres 
possibilités
45%

Non, je n'ai / n'avais pas 
envisagé une poursuite 

d'étude en alternance
17%

* Parents = J’ai un ou plusieurs enfants au collège, J’ai un ou plusieurs enfants au lycée, J’ai un ou 
plusieurs enfants dans le supérieur (école ou université)



PROFESSIONNELS * :
L’ALTERNANCE EN ENTREPRISE
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Votre organisation/entreprise fait-elle appel à des alternants ? (Question 27) Base : 638 répondants

TOTAL Oui = Oui, et il m'arrive d'encadrer des alternants directement + Oui, et il m'arrive de participer indirectement à leur encadrement + 
Oui, mon entreprise / organisation fait appel à des alternants, mais je ne participe pas à leur encadrement

Oui, et il m'arrive 
d'encadrer des alternants 
directement
21%

Oui, et il m'arrive de 
participer indirectement à 
leur encadrement
26%

Oui, mon entreprise / 
organisation fait appel à 
des alternants, mais je ne 
participe pas à leur 
encadrement
19%

Non, mon organisation / 
entreprise ne fait pas 

appel à des alternants
34%

* Catégorie professionnelle actuelle = Agriculteur exploitant, Artisan, commerçant et chef 
d’entreprise, Cadre et profession intellectuelle supérieure, Profession intermédiaire, 
Ouvrier, Employé / salarié



PROFESSIONNELS * :
AVANTAGES DE L’ALTERNANCE
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Quels sont les avantages pour votre entreprise / organisation d’engager un(e) alternant(e) ? (Question 28) Base : 419 répondants

* Professionnels dans une organisation / entreprise qui fait appel a des alternants

55% 54%

37%
29% 27% 24% 22%

0% 1%

Former un 
jeune à un 
métier sur-

mesure pour 
l'entreprise

Participer à 
l'insertion 

professionnell
e des jeunes

Renforcer les 
équipes en 

place dans des 
période à plus 
forte charge de 

travail

Apporter un 
regard neuf et 
de nouvelles 
idées dans 
l'entreprise

Profiter du 
dispositif de 

l'état

Contourner 
des difficultés 

de 
recrutement

Pérenniser les 
activités de 
l'entreprise

Autre Aucun de ces 
éléments



PROFESSIONNELS * : DIFFICULTÉS À TROUVER UN(E) 
ALTERNANT(E)
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Comment évalueriez-vous la difficulté à trouver un(e) alternant(e) pour une entreprise / organisation ? (Question 29) Base : 419 

répondants

* Professionnels dans une organisation / entreprise qui fait appel a des alternants

2% 2%

10% 10%
12%

10%

20%
22%

8%

4%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6,3/10
note moyenne de 

difficulté

🡨 extrêmement facile extrêmement difficile 

🡨



PROFESSIONNELS * : DIFFICULTÉS À TROUVER UN(E) 
ALTERNANT(E)

Octobre 2024Baromètre : Les Français et l’alternance 53* Professionnels dans une organisation / entreprise qui fait appel a des alternants

6%

11%

0%

12%

13%

14%

14%

16%

20%

26%

29%

33%

Je ne sais pas

Aucun de ces éléments

Autre

L'entreprise ne savait pas où chercher d'alternants

L'entreprise manquait d'informations sur les modalités de l'alternance

Les frais de scolarités étaient trop importants pour l'entreprise

Personne au sein de l'entreprise ne se sentait capable d'encadrer un alternant

L'entreprise n'avait pas le personnel suffisant pour former un alternant

La durée totale de l'alternance n'était pas suffisamment adaptée pour les entreprises

Le rythme de l'alternance (hebdomadaire / mensuel) n'était pas suffisamment adapté pour les entreprises

Les candidatures reçues n'étaient pas de qualité (CV, Lettre de motivation, entretiens)

Les candidats n'étaient pas assez motivés

Quelles sont les difficultés que l’entreprise / organisation a rencontrées au moment de trouver un(e) alternant(e) ?

(Question 29) Base : 419 répondants



NON-ALTERNANTS * : BÉNÉFICES DE L’ALTERNANCE
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Dans quelle mesure diriez-vous qu’une formation en alternance permet à un jeune de… (Question 31) Base : 917 répondants

TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord, TOTAL Pas d’accord = Plutôt pas d’accord + Pas du tout d’accord

14%
18%

23%
25%

21%
41%

38%
35%

38%
37%

53%
55%

51%
58%

55%
57%

60%
51%

55%
58%

55%
57%

41%
41%

32%
21%
19%

16%
15%

7%
6%
5%
5%
5%
4%
4%

3%
2%
2%
2%

3%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

Travailler non loin de son domicile
Gagner un bon salaire ensuite

Accéder à des études supérieures
Entrer dans une entreprise renommée

Être à la hauteur des attentes de ses parents
Trouver un travail plus facilement ensuite

Commencer à gagner sa vie
Suivre une formation de qualité

Avoir un CV attractif
Bénéficier d'un encadrement personnalisé

Acquérir une expérience professionnelle concrète
Allier théorie et pratique

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

* Alternants et anciens alternants exclus



FRANÇAIS : POINTS DE VUE
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : (Question 32) Base : 1528 répondants

TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord, TOTAL Pas d’accord = Plutôt pas d’accord + Pas du tout d’accord

7%
12%
10%
11%
9%

18%
13%
13%
15%

25%
19%
20%

27%
35%

39%
45%

51%
54%

56%
51%

55%
57%

57%
54%

63%
61%

55%
53%

41%
35%

32%
28%

31%
22%
24%

25%
23%

17%
15%
16%
14%

8%

12%
8%
8%
6%
5%

9%
8%

4%
5%
4%
4%
3%
4%
4%

Dans un futur proche nous serons remplacés par des robots et des IA au travail
Je connais les nouvelles tendances technologiques et je me sens capable de…

Je me sens acteur du monde de demain
Je me sens prêt pour naviguer dans la société critique

Je maîtrise le monde des possibles qui me sont offerts
Je me sens en capacité d'évoluer dans le monde du travail

Je contribue de façon essentielle à l'économie de mon pays
Je me sens prêt à faire face aux défis environnementaux

Je me sens en capacité d'identifier les fakes news
Aujourd'hui plus personne n'exerce le même métier toute sa vie

Les bénéfices de l'apprentissage sont partageables à son entourage
Je me sens en capacité de décrypter l'actualité

Le fait d'apprendre de nouvelles choses occupe une place importante pour moi
Apprendre permet de se constituer un capital culturel

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord



FRANÇAIS : POINTS DE VUE
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes : (Question 32) Base 2024 : 1528 répondants

TOTAL D’accord = Tout à fait d’accord + Plutôt d’accord, TOTAL Pas d’accord = Plutôt pas d’accord + Pas du tout d’accord

49%

55%

55%

60%

57%

71%

60%

65%

67%

81%

79%

76%

83%

90%

46%

57%

60%

65%

65%

69%

69%

70%

72%

79%

81%

81%

82%

88%

Dans un futur proche nous serons remplacés par des robots et des IA au travail
Je connais les nouvelles tendances technologiques et je me sens capable de…

Je me sens acteur du monde de demain
Je me sens prêt pour naviguer dans la société critique

Je maîtrise le monde des possibles qui me sont offerts
Je me sens en capacité d'évoluer dans le monde du travail

Je contribue de façon essentielle à l'économie de mon pays
Je me sens prêt à faire face aux défis environnementaux

Je me sens en capacité d'identifier les fakes news
Aujourd'hui plus personne n'exerce le même métier toute sa vie

Les bénéfices de l'apprentissage sont partageables à son entourage
Je me sens en capacité de décrypter l'actualité

Le fait d'apprendre de nouvelles choses occupe une place importante pour moi
Apprendre permet de se constituer un capital culturel

Total D'accord 2024 Total D'accord 2023 (Base 4000 répondants)2

-2 pts

-1 pt

+5 pts

+2 pts

-2 pts

+5 pts

+5 pts

+9 pts

-2 pts

+8 pts

+5 pts

+5 pts

+2 pts

-3 pts
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